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保護者様

吉岡町立吉岡中学校

校長 坂本 浩之

学校評価アンケート調査の集約結果について

保護者の皆様におかれましては、お忙しい中、学校評価アンケート調査にご協力を賜りましてあり

がとうございました。

集約結果は下記のとおりです。学校課題の改善に向けては、学校における手立ての見直しだけでな

く、ご家庭や地域の力をお借りしながら進めていく面もあると思いますので、今後の教育活動の充実

のために引き続きご理解とご協力をお願いいたします。

記

設 問 達成度

吉岡中学校では、ICTの活用や学習プリントなど、先生が ｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

１ 様々な方法で授業を工夫しているので、私にとって、学校 と回答した生徒の割合

の授業はわかりやすい。 【回答：生徒】 ９１．２％

先生は、生徒の学習への頑張りを認めてくれる。
｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

２
【回答：生徒】

と回答した生徒の割合

９１．０％

私は、一週間を平均したとき、家庭学習を一日あたり２時 ｢２時間以上している｣と回答し

３ 間以上している。（自主学習だけでなく、塾や宿題、読書、 た生徒の割合

タブレットＰＣを含む） 【回答：生徒】 ４８．７％

私は、学校や地域で、進んであいさつをしている。
｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

４
【回答：生徒】

と回答した生徒の割合

９０．１％

私は、時や場など、状況にふさわしい言葉づかいができて
｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

５
いる。 【回答：生徒】

と回答した生徒の割合

９１．６％

｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

６ 吉岡中学校は楽しい。 【回答：生徒】 と回答した生徒の割合

８７．８％

先生は、生徒の相談にのったり、いじめの未然防止や早期
｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

７
発見、解消などに取り組んだりしてくれる。【回答：生徒】

と回答した生徒の割合

８７．１％

私は、相手の嫌がることや傷つけることをしないようにし
｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

８
ている。 【回答：生徒】

と回答した生徒の割合

９７．３％

私は、学校のきまりや約束を守って生活している。
｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

９
【回答：生徒】

と回答した生徒の割合

９４．６％

私は、家族に感謝し、家族の役に立とうとしている。
｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

10
【回答：生徒】

と回答した生徒の割合

９１．８％



先生は、生徒がきまりを守って生活できるようにきちんと
｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

11
指導してくれている。 【回答：生徒】

と回答した生徒の割合

９２．６％

｢食べている｣｢まあまあ食べて

12 私は、毎朝、朝食を食べている。 【回答：生徒】 いる｣と回答した生徒の割合

９４．６％

私は、毎日、６～９時間程度の睡眠時間がとれている。
｢とれている｣｢まあまあとれて

13
【回答：生徒】

いる｣と回答した生徒の割合

９０．２％

私は、日頃から運動をするようにしている。（自主的な運 ｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

14 動だけでなく、部活動やクラブチームでの活動などを含む） と回答した生徒の割合

【回答：生徒】 ７２．９％

｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

15 私は、交通ルールを守って登下校している。【回答：生徒】 と回答した生徒の割合

９８．９％

私は、将来やってみたい職業や興味のある職業について考
｢ある｣｢ときどきある｣と回答し

16
えることがある。 【回答：生徒】

た生徒の割合

８０．７％

吉岡中学校からの便りや保護者メール、ホームページ、授 ｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

17 業参観、面談などによって、学校の取組やお子さんの様子 と回答した保護者の割合

がよくわかる。 【回答：保護者】 ８３．８％

授業参観や学校行事、ＰＴＡ活動などの機会があったとき
｢参加している｣｢できるだけ参

18
には参加している。 【回答：保護者】

加｣と回答した保護者の割合

８９．８％

学校は連絡や相談がしやすい雰囲気になっている。
｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

19
【回答：保護者】

と回答した保護者の割合

８６．２％

お子さんの所属している部活動は、ガイドラインに準じて
｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

20
適切に行われている。 【回答：保護者】

と回答した保護者の割合

８７．７％

学校の施設や設備は、よく整備されており安全である。
｢そう思う｣｢まあまあそう思う｣

21
【回答：保護者】

と回答した保護者の割合

８５．２％

通学路の危険箇所や緊急時の安全対策（自然災害や不審者 ｢している｣｢ときどきしている｣

22 など）について、家庭内で話題にしている。 と回答した保護者の割合

【回答：保護者】 ６１．３％

お子さんのよさや今後の目標、将来の夢や希望について、
｢している｣｢ときどきしている｣

23
家庭内で話題にしている。 【回答：保護者】

と回答した保護者の割合

８８．７％

それぞれの設問項目で８０％以上の達成度を目標として掲げております。

８０％に届かなかったもの、また届いていても課題のあるものにつきましては、今後改善を図って

まいりたいと思います。

次ページ以降は、達成度の低かった「家庭学習」についての分析や、寄せられたご意見等の一部を

ご紹介いたします。



○ 家庭学習について

設問３「私は、一週間を平均したとき、家庭学習を一日あたり２時間以上している。（自主学習だけでな

く、塾や宿題、読書、タブレットＰＣを含む）」に対する生徒の回答についてです。

下の円グラフは、

・「２時間よりもしている」と回答した生徒の割合 Ａ

・「２時間ちょうどくらいしている」と回答した生徒の割合 Ｂ

・「２時間未満だが１時間以上している」と回答した生徒の割合 Ｃ

・「１時間未満である」と回答した生徒の割合 Ｄ

として、回答の集約結果を表したものです。

設問にある「一日あたり２時間以上の家庭学習」にあてはまるのは、「ＡやＢ」の生徒です。

全校生徒で、「２時間以上」と回答した生徒の割合は、約４９％でした。８０％以上の達成度を目標として

いるため、目標値とは大きな開きがあります。

なお、３年生については「２時間以上」と回答した生徒の割合が約８５％であり、目標値の８０％を上回っ

ています。本調査は１２月に実施しました。３年生はすでに部活動を引退し、進路の目標に向けてラストス

パートをしている時期です。

しかし、４月に実施した「全国学力・学習状況調査（中学３年生を対象）」において、本校の３年生の家庭学

習の時間は、全国や県の平均値を上回っていたことから、本校の３年生は年度当初からしっかりと家庭学

習に取り組む生徒が多かったことがわかります。

家庭学習の習慣を身に付けることはとても大切ですが、中学生の忙しい生活を考えると長い時間を確

保するのは簡単なことではありません。また、１年生においては、毎日のように宿題が与えられていた小学

生の頃とくらべ、自ら学習内容を選択し、自主的に取り組むことも決して簡単なことではありません。

とはいえ、中学校の３年間は進路の決定に向けてとても重要な期間です。中学生の学習内容はとて

も多く、定着させるためには自主的な取り組みも大切です。

生徒がそれぞれの目標に向かって自主的に学習できるように、引き続き学年や教科担当で声かけや

助言をするとともに、具体的な支援の手立て等も考えていきたいと思います。



○ 通学路について

通学路の危険箇所についていくつかご意見をいただきました。通学路の危険箇所の改善

については、本校から町に要望書を提出しています。町も警察や道路管理者等を交えて現

地を確認し、具体的な改善策を検討しているとのことです。すぐに改善の図れるものばか

りではないと思いますが、少しずつでも安全性の確保が進んでいくことが大切であると考

えます。

左の画像は、本校から提

出した要望書の危険箇所に

基づき、通学路を点検した

ときのものです。

町の担当者（総務課・建

設課・教育委員会事務局）

と渋川警察署、渋川土木事

務所、学校が立ち会いまし

た。

今年度は吉岡町役場入口交差点の改修が行われ、歩道が広くなるとともに防護柵が設置

され、信号待ちでの安全性が向上しました。

通学路に街灯がほしいというご意見があったので町に確認したところ、お住まいの地区

の自治会長さんを通して具体的な場所等を町に伝えてほしいとのことでした。



○ 学校設備について

昨年度の学校評価ではトイレのにおいについてのご意見をいただきました。

トイレにつきましては、今年度大がかりな改修工事を行いました。現在は校舎内すべて

のトイレの洋式化乾式化が実現し、においもなく、快適に使用することができています。

トイレと給水管の改修工事

は、夏休みに入ると同時に始ま

り、二学期末までかかりました。

トイレは日常的に使うものな

ので、一斉に工事をするわけに

はいかず、場所ごとに工事時期

をずらして行われました。

生徒や保護者の皆様には、通

路の制限等で長い期間ご迷惑を

おかけしましたが、左の画像の

とおり、素晴らしいトイレとな

りました。

センサー部に手をかざすと排

水されます。

便座はウォシュレット（温水

洗浄便座）です。

床も乾式化され、衛生面が向

上しました。

素晴らしい設備にしていただ

きましたので、今まで以上に、

きれいに大切に使っていこうと

思います。

保護者の皆様も、本校にお越

しの際はお使いになってみてく

ださい。

今回の学校評価でも設備についてご意見をいくつかいただいていますので、今後の整備

の参考にさせていただきたいと思います。



○ 部活動について

部活動ガイドラインがよくわからない等のご意

見をいただきました。部活動ガイドラインについ

ては本校ホームページに「部活動運営規定 運営

方針」という名称で掲載していますのでご覧いた

だくとともに、ご不明な点がありましたら各顧問

にお問い合わせください。

また、国の推進する部活動改革により、令和５

年度以降は休日の部活動の段階的な地域移行を図

ることになりますので、本校としてもそのための

態勢づくりを進めていきたいと思います。

○ 学校の様子について

本校のホームページで生徒の様子がよく分かる、とお褒めの言葉をいただきました。連

絡手段のデジタル化に伴い、ホームページを介しての情報発信が多くなりますので、今後

も分かりやすいホームページの運営に努めてまいりたいと思います。

また、今年度もコロナ禍で授業参観を中止してまいりましたが、警戒レベル１以下であ

れば、３月１７日（木）に１・２年生の授業参観を実施する予定です。

○ タブレットＰＣについて

家で学習と関係ないサイトを閲覧しているのでタブレットＰＣの制限を強化してほしい

というご意見をいただきました。

タブレットＰＣは、町が学習活動のために生徒へ貸与しているものです。

貸与にあたり、利用の約束として、以下の①～⑩を禁止しています。

①著作権、肖像権、個人情報を侵害する行為

②音声、画像、動画、ソフトウエア、アプリのダウンロードやアップロード

③メールの登録、ファイルの配信

④ツイッターやＦＡＣＥＢＯＯＫ、ＬＩＮＥ等のＳＮＳへの登録やログイン

⑤課金を伴うサービス

⑥学習内容とは関係のないＷｅｂページの閲覧

⑦学校で利用するデータ以外に関する本体メモリーや記録メディアへの保存

⑧学校での活動で作成、配付されたデータのアップロード

⑨学校のネットワーク環境の不正利用やデータ破損、破壊につながる行為

⑩ＵＳＢや家庭用ＰＣ等の充電用機器以外の端末への接続

この利用の約束に反した場合は、タブレットＰＣの使用を停止することがあります。

また、使用履歴が分かるようになっていますので、あくまで学習用であることを理解し

て使用していただきますようお願いいたします。


